

**ИГОРЬ РЕВВА**

## **ВЕЛИКОЕ КОВИДНОЕ ВЫМИРАНИЕ...**

Понятие «Антиваксер» возникло лишь с появлением вакцины, и все правительства начали с этим позорным для страны, нации и бога явлением изо всех сил бороться.

В первую очередь антиваксеров обязали носить маски. Вначале просто обязали, потом в ход пошли денежные штрафы, затем уже – расстрелы. Наиболее тупые антиваксеры были уничтожены, умные же приспособились, пошли себе брезентовые маски и выжили.

Но пандемию это не остановило. Потому что появился новый штамм – «Дельта», – мутировавший специально для такого случая.

Следующим шагом правительств было распоряжение носить вместо масок пластиковые респираторы. Распоряжение опять же касалось только антиваксеров. В качестве наказания уже сразу ввели расстрел на месте, а при повторном нарушении – пытки калёным железом. И, как и в прошлый раз, наиболее умные и наименее упрямые выжили, а которые наоборот, те, в рот им пароход, натурально наоборот.



Но пандемия всё свирепствовала. Привитые и защищённые тем от болезни люди продолжали собираться в большие безмасочные кучи и разносить инфекцию. Непривитые же антиваксеры взирали на всю эту вакханалию поверх респираторов с недоумением и обречённостью, предчувствуя новые репрессии. И они не заставили себя ждать.

Штамму «Дельта» показалось мало, и он внезапно опоросился новым помётом, из которого торчали ушки злобной «Дельты-плюс». Правительства всех стран поняли, что полумерами в отношении антиваксеров больше не обойтись. Было решено ограничить антиваксеров в правах и запретить им посещение кинотеатров, общественного транспорта, ресторанов и даже больницы. Замеченных там антиваксеров разрывали на куски живьём и без наркоза.

Антиваксеры покорно принялись смотреть кино дома, ходить пешком (от чего внезапно поздоровели), готовить на кухне (от чего внезапно же привели в порядок собственный бюджет и поздоровели ещё больше) и занялись самолечением (от чего, обратно же внезапно, очень многие не только поздоровели окончательно, а некоторые ещё даже без врачей и выжили).

Вакцинированное население новые карательные меры горячо одобрило, собравшись в многотысячные митинги, после которых слегло в больницы ещё немало людей. Воодушевлённые митингующие принялись с удвоенной силой лечиться, начали обедать по четыре раза в день, ездить на общественном транспорте исключительно от конечной до конечной и смотреть по три фильма в сутки подряд. В результате чего поток на кладбища сделался непрерывным, а профессия гробовщика и копателя могил превзошла по своей популярности у населения проституток. Даже

открытие при ресторанах и кинотеатрах моргов и крематориев уже не снижало градус обеспокоенности правительства здоровьем населения. ВОЗ-у дали широчайшие полномочия, вплоть до разрешения вводить новые религии и запрещать футбол. Но и это не помогло, потому что «Дельта-плюс» дал потомство в виде «Лямбды».

Против антиваксеров были применены ещё более жестокие меры. Им запретили вообще выходить из квартир. В появившихся на балконах антиваксеров стреляли из пушек, при попадании радостно целовались друг с другом в засос, и через два-три дня с чувством выполненного долга отправлялись под ИВЛ.

Но проклятая «Лямбда», отдавшись тёмной безлунной ночью какому-то триперу, принесла потомство в виде «Омикрона». Правительство озверело окончательно. Антиваксерам было приказано находиться дома исключительно в скафандрах, стреляли уже даже по подходившим к окну, хотя и не так часто, как раньше – остатки вакцинированного по двенадцатом разу населения были озабочены лечением, похоронами и посещением ресторанов с кинотеатрами.

Дальше пошло, как в Священном Писании: «Омикрон родил Гамму, Гамма родила Тетту, Тетта родила Епсилона...» Епсилон уже был очень слаб, рожать ни за что не хотел, но его заставили, и он родил-таки, как умел, Омегу, – Омега получилась нежизнеспособной и никому уже не приносила вреда, кроме себя самой.

Антиваксеры напряжённо вслушивались в пространство через скафандры, до боли в глазах всматривались вдаль, изо всех сил стараясь не пропустить очередного ограничения правительства. Но – тщетно! Вокруг стояла мёртвая тишина. Ни правительства, ни вакцинированных в мире больше не было. И тогда антиваксеры сняли скафандры, вышли на улицы и наконец-то свободно вздохнули полной грудью.

Они поняли, что унаследовали Землю.

## **МАРАТ ШАФИЕВ**

### **Запоздалое...**

Лишь недавно я узнал о большой трагедии, случившейся пять месяцев назад.

В советскую эпоху бакинские фантасты были на слуху: Альтов, Журавлёва, Войсунский, Лукодянов, Амнуэль, Константин Мзареулов, Эмин Махмудов. Иных уж нет, а те далече. Бакинская фантастика почти сошла на нет. Совсем не давал ей загнуться Игорь Ревва.

Литература сегодня не кормит – Ревва, наряду с Чингизом Абдуллаевым, единственные местные авторы, которые писательство сделали своей профессией. А в начале 2000-х по рейтингу Ревва даже вошёл в двадцатку сильнейших русскоязычных фантастов. За свой счёт можно издать хоть сто книг, но Ревву печатали известные московские издательства «Альфа-книга», «АСТ» тиражом 10 тысяч и более экземпляров.

6 марта этого года Ревва умер в 57 лет. Ни одно местное СМИ об этом не сообщило, хотя Ревва начинал как журналист и был даже редактором в некоторых газетах. Помянули его собратья на своих виртуальных страницах, из бакинцев – Александр Хакимов. На фейсбучной странице Бакинский Клуб фантастов упомянуто множество второстепенных имён, но напрочь отсутствует Игорь Ревва.

В последние годы он перенёс два инфаркта, ходил медленно и недалеко от дома. Я с ним встретился в ахмедлинском парке, который не подозревал, что стал одним из героев повести Реввы – «Учуруматхан». Мы обменялись книгами. Он помог мне завести собственную страницу на Самиздате и рассказал о своих встречах с в Питере с Борисом Стругацким – помимо фантастики, объединила их и страсть к филологии.